



DM
röviden

Állatkertben



Rövid pórázra kell fogni a páviánkölkyöt a Budapesti Állatkertben. Gondoskodó a páviánmama

KAZINCZY-ERMESEK

Budapestben, az Eötvös Loránd Tudományegyetem bölcsészkarán rendezték meg az egyetemisták és főiskolások Szép magyar beszédkonkurzusának országos döntőjét, ahol a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolát Kelemen Erzsébet magyar-orsz szakos és Túri Kis Ágnes matematika-technika szakos hallgatók képviselték, szép sikerrel. Mindketten megnyerték a Kazinczy-érmet.

ENDRE KÁROLY 90 ÉVES

Temesvárott, kedd este megünnepelték Endre Károlynak, a romániai magyar költők nesztorának 90. születésnapját. A bensőséges ünnepségen részt vett Dumitru Radu Popescu, a Romániai Írószövetség elnöke. A romániai magyar írók nevében Szász János köszöntötte az idős poétát. Endre Károly 1922-ben publikálta első verseskötetét, „Az ember, aki járva jár” címmel, amelyről a Nyugatban Kosztolányi Dezső, a Szózat című lapban pedig Schöpflin Aladár írt elismerő kritikát. Következésképpen azonban csak 1947-ben jelent meg, s ezt még két másik kötetét, Endre Károly Temesvárott írodalmi kört alakított, s több romániai magyar író — köztük Bodor Pál, Deák Tamás, Szász János — ot tekinteli szellemi atyjának.

FILMVETÍTÉS

NYUGUDJASOKNAK

A KISZÖV területi szakszervezeti bizottsága rendezésében holnap, pénteken délután 4 órai kezdettel, nyugudjasoknak vetítik a Fekete gyémántok című filmet, az Arany János utcai klubban.

JUHÁSZ GYULA-EMLEKBÉLYEG

A posta Juhász Gyula, a magyar líra kiváló képviselője, a Nyugat munkatársa születésének 100. évfordulója alkalmából április 15-én, az Évfordulók — események '83 sorozaton belül, 2 forint névértékű bélyeget bocsát forgalomba. A bélyeg — amelyen a költő portréja látható, háttérben a műzást szimbolizáló női fejfel — Kass János grafikusművész terve alapján, négyszínű ofszetnyomással a Pénzjegynyomdában készült 580 300 fogazott és 4800 fogazatlan példányban.

KOTSIS NAGY MARGIT KIÁLLÍTÁSA

A Romániából néhány esztendeje áttelepült, Szegeden élő Kotsis Nagy Margit szobrászművész első magyarországi tárlatát rendezte meg a Móra Ferenc Múzeum, a Horváth Mihály utcai Képtárban. A Kötődések című kiállítás holnap, pénteken délután 4 órakor Szabó G. László, a megyei Tanács elnökhelyettese nyitja meg. A programban közreműködik Kátó Sándor, a Szegedi Nemzeti Színház művésze, a bemutatót Ury Ibolya művészettörténész rendezte.

ELŐADÁS JUHÁSZ GYULÁRÓL

A Somogyi-könyvtár Juhász Gyula születésének 100. évfordulója tiszteletére előadássorozatát indította a Vár utca 7. szám alatti gyermekkönyvtárban. Holnap, pénteken délután 5 órakor a program negyedik előadására kerül sor. Dr. Hegyi András egyetemi adjunktus a század eleji Közép-Európa történelmi képét rajzolja meg.

VIDÁM, ZENÉS TÖRTÉNETEK

A városi Vöröskereszt Mozgásszerűtel Klubja és a Postás Nyugdíjas Klub rendezésében Szécsi József tanár tart előadást „Vidám zenes történetek” címmel ma, csütörtökön délután 5 órakor, a Lenin körút 45. szám alatti klubhelyiségben.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy drága szeretett leányom és testvér,

DR. BALÓ MÁRIA
életének 27. évében, április 6-án, örökre lithagyott bennünket. Edesanyja mellé csendben eltemettük Makón, 1983. április 12-én. Emléke szívünkben örökké él. Gyászoló edesapja és nővére.

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretett apánk, **SZÓKE MÁRTON** temetésén megjelentek, részvételükkel igyekeztek fájdalmunkat enyhíteni. Köszönetet mondunk az I. belklinikai kezelőorvosainak és ápolóknak, akik élete megmentéséért fáradoztak. Gyászoló családjai.

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy drága jó edesanyánk, **PAPP VINCENTÉ** meghalt. Temetése április 14-én, 14 órakor lesz az ásatalmi temetőben. A gyászoló család.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy drága férjem, edesapa, nagyapa, **RÓZSA ISTVÁN** életének 72. évében, hosszas betegség után elhunyt. Temetése április 15-én 15 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájában. A gyászoló család. 23 409

Dinnyésjóska

Aligha vagyok egyedül, akinek a politikai dallal, a polbeatall, vagy amiképpen a hatvanas évek elején vizumot kapott nálunk, a protest-szöveggel, *Dinnyés József* villan emlékezetébe. Pontosabban a Dinnyésjóska. Csapzott hajával, gitárosul, arca elé merevített száharmonikával. Szegeden. Merthogy innen indult, 1967-ben, neki az országnak-világnak. Azóta szem elől tévesztették, jóllehet, járta a maga útját lankadatlan; időközben Pestre költözött, s hogy meddig jutott, hol tart most, a *Kritika* folyóiratban olvasni interjút vele. Kedvenc műfajáról, a mozgalomról, saját dolgairól.

Elmondja, kezdetben a fegyverkezés és a kispolgáriság ellen lázadtak. Budapesten szerveződött egy baráti csoport, akik behatóan tanulmányozták a munkásmozgalmak történetét, a század nagy változásait, belőlük alakult 1966-ban, mikor a vietnami háború borzalmait leginkább foglalkoztatták a világot, a *Gerilla* nevű politikai daloscsoport. Ez idő tájt lopózott be az emberek tudatába a félelem, hogy személyes ügyükké lehet a vérontás, bármikor maguk is belesodródhatnak. Közben a Gerillák arról daloltak, hogy ölik a sárgákat, Jóska a karrieristákat karikírozta. A KISZ-kongresszuson írtak ki először pályázatot a politikai dalra, s ettől kezdve

mind sűrűbben esett szó újságokban és másutt a Gerillákról, *Dolevicényi Miklósról* meg Dinnyésről. Befogadtatásuk a gitárosok nagy táborába mégsem ment simán, a polbeatéseket idegenkedve nézegették, mustrálták. A hetvenes évek elejétől Dinnyés Jóska rengeteget utazott, közvetlen kapcsolatokat teremteni a közönséggel. Mert véleménye szerint a politikaidalos-hivatás igazi értelme: tájékoztatni, fölvilágosítani valós lét- és tudatállapotokról. Ekkor alakult ki a keményen politikailag vonal a versmegzenésítő és a népzene művelőinek szélesebb csoportja. Napjainkra lassan helyére kerül a polbeat, ám ezt a helyet némi iróniával látatja Jóska: „ahol az úttörő áll az ünnepi megemlékezésen”. Magáról kivallja még, szeretne figyelmet keltetni a határainkon túli magyar irodalom értékeinek, ezért műsorán tart csehszlovákiai és romániai költőköt, *Gál Sándortól*, *Tózsér Árpádtól*, *Zs. Nagy Lajostól*, *Kulcsár Ferenctől*, illetve *Szilágyi Domokostól*, *Kányádi Sándortól*, *Farkas Árpádtól*. Olyan verseket, melyek a lét nagy kérdéseit faggatják. Szeretne jó klubokat, mert a mostaniakkal nincs kibékülve. És tervbe vette, hogy végigjárja a szakmunkásképzők osztályfőnöki óráit.

Nagyjából ezeket olvasom Dinnyés Jóskaól a folyóiratban. S mit tesz

a véletlen, az ördögöt festem a falra tán? Eppen lapozok tovább, amint kopogtatnak — az ajtóban ő maga, személyesen. Emberelekezézet őta nem láttam, s most úgy topanban, miként egykoron távozott, váratlanul. Hóna alatt a műfaj maroknyi lelkes csapatának első nagylemezzével (*Add nekem azt a régi hitem*), amit a fiatal dalosok tavaly nyári, székesfehérvári országos találkozóján vettek föl, s amit sebtében dedikál, „mint réginek”. Elnézem, semmit nem változott. Nyeha maliciával jegyzi meg, sokféle hívogatják az országban, csak Szegedre nemigen. Most, hogy erre jár, tán sikerül valamit nyélbe ütnie. Odahaza este némi nosztalgiával tesszem föl a lemezt. Mindkét oldala Dinnyés-számmal indít, a *Lennék kisgyermek* — *Buda Ferenc* versére, illetve a *Férfikor* — *Tózsér Árpádtól*. Utánuk *Muszy Be* és *Dobay András* és *Dévényi Adám* és *Berki Tamás* és *Vas Zoltán* és *Boros Lajos* és mások. Hát? Az élmény, öszintén szólva, nem ver a földhöz. A 14 szám között akad jó, közepes, gyenge is; Dinnyés songjai viszont a jobbaktól való. Stílusa sem változott ama emlékeztető *Karrier* óta, amit *Veress Miklós* versére szerzett, s amellyel országos visszhangot váltott ki, gyorsan és látványosan befutott.

Hallgatom a lemezt. Amit csinál, öszintén, hangulatosan, tehetségesen, érezhető meggyőződésből teszi. Ne is változzék...

Nikolényi István

Hideg idő

Várható időjárás ma estig: Országszerte folytatódik a hideg, szeles idő. Északnyugaton változóan felhős lesz az ég, elszórtan záporral, hózáporral. Másutt többnyire borult marad az ég, és elsősorban a keleti, északkeleti megyékben várható jelentős mennyiségű eső, főleg a hegyekben havazás is. Továbbra is erős, helyenként viharos lesz az északi, északkeleti szél. A legmagasabb nappali hőmérséklet ma: keleten 5, nyugaton 8 fok körül várható.

Felvilágosítás

A hegyi falun áthaladó autós megszólít egy helyi lakost: — Mondja, kérem, hol kaphatok itt pótkatrészeket a kocsimhoz? — Amott, az éles kanaryon túl, az árokban, ott egy egész halom hever!

FONTOS SÁNDOR TÁRLATA

A Képcsarnok békéscsabai (Munkácsy Mihály Termében) Tanácsköztársaság útja 29—33.) kiállítás nyílik Fontos Sándor szegedi festőművész alkotásaiból. A tárlatot ma, csütörtökön délután 5 órakor dr. Lőkös Zoltán, a Központi Sajtószolgálat főszerkesztője nyitja meg. A kiállítás április 28-ig látható.

Gyász-közlemények

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, a sportuszoda dolgozóknak, akik felejtetetlen halottunk, **ÖZV. NAGY BOLDIZSÁRNE** búcsúztatásán részt vettek, és gyászokban osztoztak. A gyászoló Nádor család. 22 792

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtetetlen halottunk, **DR. WESZELÓVSKY LASZLÓNE** Tölgyessy Mária temetésén megjelentek, és részvételükkel, virágokkal, fényképekkel, virágokkal fájdalmunkat enyhítették. A gyászoló család. 22 793

Köszönet a velünk érzésért, fájdalmunkban osztozásért, azoknak, akik **DR. SZÉLL SAMUELT** szeretett férjemet, a drága edesapát, aranyos taticukat utolsó útjára, tisztelettel búcsúzza tőle elkísérték és töle elköszöntek. Fájdalmas összetört lelki felelőse, gyermekei és családja. 22 794

HANGTAN — KÖZÉPISKOLÁSOKNAK

Az Eötvös Loránd Fizikai Társulat megyei csoportjának szervezésében, a középiskolai fizikai feladatok keretében ma, csütörtökön délután 5 órakor Molnárné Farkas Zsuzsanna tart Hangtan címmel kísérletekkel illusztrált előadást a JATE kísérleti fizikai tanszékének tantermében (Dóm tér 9., I. emelet).

TEVE-LOTTO

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság tájékoztatása szerint a május hónapra kibocsátott előfizetési lottószelvényeken „ötödik játék hét”-ként a tv-lottó is szerepel. Így a májusi előfizetési lottószelvénytel öt számsorsoláson és két tárgynyeremény-sorsoláson lehet részt venni. Aki nem akar tv-lottóval is játszani, módjában van május hónapra heti lottószelvényeket venni. A nyári tv-lottószelvény külön számtáblás szelvényként is forgalomba kerül, április 25-én.

ELMARAD A NÉPRAJZ-PROGRAM

A TIT megyei szervezetének néprajzi szakosztályának holnapra, április 15-én, délután fél 3 órára meghirdetett programja (műhelybeszélgetés a Kársz utcai klubban dr. Tarkány-Szűcs Ernő kandidátussal, a Magyar Tudományos Akadémia néprajzi kutatócsoportjának tudományos főmunkatársával) — az előadó betegsége miatt elmarad.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtetetlen edesanyja, nagymama, testvér, sógornó,

BÁNFÍ DEZSONÉ Farkas Ilona
életének 54. évében, türelemmel viselt, hosszú betegség után elhunyt. Temetése április 18-án 15 órakor lesz a Dugonics temető ravatalozójából. A gyászoló család. 23 401

Mély fájdalommal tudatjuk mindazokkal, akik ismertek és szerettek, hogy a felejtetetlen férj, edesapa, nagyapa, fiú,

DÜRMŐ LAJOS
volt móravárosi lakos, életének 54. évében, hosszú betegség után elhunyt. Kívánságára elhamvasztatjuk. Búcsúztatása hamvasztás után lesz. A gyászoló család. 23 405

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férj, edesapa, nagyapa és rokon,

HUSZTI JÁNOS
életének 65. évében, rövid, súlyos szenvedés után március 14-én elhunyt. Kívánságára elhamvasztatjuk. Hamvasztás utáni búcsúztatása április 20-án 11 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Retek u. 5/A.

Ötletnapok a Tisza Cipőgyárban

Ötletnapok kezdődtek szerdán, tegnap a martfüi Tisza cipőgyárban. Az évente 10 millió pár lábbelit gyártó nagyvállalat ötezer dolgozójának nyújtanak ezzel lehetőséget arra, hogy a hatékonyabb termelést, a takarékos gazdálkodást segítő ötleteiket, javaslataikat közvetlenül, minden formáság nélkül továbbítsák a gyár vezető szakembereinek. A szakértő zsűri az üzem művelődési házában várja a jelentkezőket. A hasznosítható ötletekért nyomban

a helyszínen kifizetik a pénzjutalmat. A Tisza Cipőgyár évente több millió forinttal csökkentheti az anyag- és energiaköltségeket, de tartalékaik meg bőven vannak, főként a másodlagos nyersanyagok, hulladékok hasznosításában. Az ötletnapok szervezői a vállalati gazdálkodás egészére kiterjedő tematikát dolgoztak ki, amelyben megjelölték, milyen feladatok megoldásához várják első sorban a dolgozók javaslatait.

Jövedelmező tojásfeldolgozás

A sárisápi Új Élet Termelőszövetkezet, amely a legnagyobb hazai baromfi-tenyésztő, -tartó gazdaságok közé tartozik, s amelynek már jelentős élelmiszer-feldolgozó kapacitása is van, az ágazat jövedelmezőségének javítására „meghosszabbította” a termelési láncot. A közös gazdaság, amely az elmúlt évben csak az élelmiszer-feldolgozásból 600 millió forintos árbevételért el, az anyagi eszközöket most a kevésbé gazdaságos tojás-termelés kiegészítésére fordította. A tsz kétszázezer tojójúkkal rendelkezik, az állományt több nagy telepen tartják. Eddig jobbra értékesítésként értékesítették termékeiket. A takarmány-és energiaköltségek növekedése rontotta a baromfiágazat gazdaságosságán, ezért Budapesti Budafokon a nagyobb bevétel reményében — a régebbi

üzem átalakításával, korszerűsítésével az ország legkorszerűbb tojásfeldolgozóit hozták létre. A létesítmény korszerű technológiával dolgozik majd, a berendezések műszaki színvonala állja a nemzetközi összehasonlítást. Jelenleg a próbaüzem ad munkát a szakembereknek, akik évente 180 millió tojás fogadására készülnek fel. A tojásból többféle terméket állítanak elő; egyebek között évente 8–10 ezer tonna úgynevezett tojáslét, amelyet az ipari üzemekben használnak fel. Sikerre számíthat a tojáspar is. Budafokon fagyaszott tojást is előállítanak majd, ezt külföldön értékesítik. Az importőröknél dolgozók majd fel a magyar „alapanyagot”. Hét mezőgazdasági üzemrészt szállít, később folyamatosan Budafokra.

Forgalomkorlátozás

Az MSZMP Szeged városi bizottsága a Komócsin Zoltán téren koszorúzási ünnepséget rendez a tér nevadójának emléktáblájánál ma, csütörtökön délután 3 órakor. Emiatt a Lenin körút és a Dózsa utca és a Felső Tisza part közötti szakaszát, valamint a József Attila sugárút és a Lenin körút és a Munkácsy utca közötti szakaszát, valamint a térre torkolló utcákat lezárják a közúti forgalom elől 14 óra

50 perc és 15 óra 30 perc között. A lezárás idején a villamosforgalom szünetel, a buszok terelőúton járnak. A többi gépjárművezetőnek is az autóbuszok ideiglenes útvonalát ajánljuk: a Belváros felé a Juhász Gyula és az Osztrovszky utcát, ahol megállási tilalmat rendelnek el, kifelé pedig a Teleki utcát (amelyet átmenetileg egyirányúvá nyúlsítanak) és az Osztrovszky utcát.

DEL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simo István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lap nyomja: Szegedi Nyomda. Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőkénél. Előfizetési díj egy hónapra 34 forint. • Index: 25 853 • ISSN: 0135-023 8

